



KLUB POSLANIKA
Podgorica, 25.5.2021.godine



CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

1146

PRIMLJENO:	25. 5.	20 21. GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/21-136	
VEZA:		
EPA:		
SKRAĆENICA:	PRILOG:	

SKUPŠTINA CRNE GORE
PREDSJEDNIK
Aleksa Bečić

Na osnovu člana 187 i 188 Poslovnika Skupštine Crne Gore, gđinu Aleksandru Stijoviću, ministru poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede u Vladi Crne Gore, postavljam sljedeće:

POSLANIČKO PITANJE

Poštovani ministre Stijović,

Što će država, odnosno ministarstvo na čijem ste čelu, uraditi da pomogne proizvođačima mlijeka dok se ne normalizuje stanje na tržištu koncentrovane stočne hrane, ako uzmemo u obzir činjenicu da je kilogram mlijeka 0.32 eura, a kilogram hrane 0.42 eura zbog čega je ugrožen stočni fond i postoji opasnost od gašenja desetina farmi u Crnoj Gori?

OBRAZLOŽENJE

Obrazloženje ću dati na sjednici Skupštine, a odgovor tražim i u pisanoj formi.

POSLANIK
mr Raško Konjević



Crna Gora
Ministarstvo poljoprivrede,
šumarstva i vodoprivrede



CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

Adresa: Rimski trg 46,
81000 Podgorica, Crna Gora
tel: +382 20 234 105
fax: +382 20 234 306
www.mpsv.gov.me

PRIMLJENO:	27.05	2021	GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/21-136/2		
VEZA:			
EPA:			
SKRAĆENICA:			
PRILOG:			

Br: 01-076/21-3083/2

26. maj 2021. godine

Za: Skupština Crne Gore, n/r generalnom sekretaru Aleksandru Klariću

Veza: Vaš akt br. 00-62-2/21-136/1

Predmet: **Odgovor na poslaničko pitanje poslanika mr Raška Konjevića**

POSLANIČKO PITANJE

Što će država, odnosno ministarstvo na čijem ste čelu, uraditi da pomogne proizvođačima mlijeka dok se ne normalizuje stanje na tržištu koncentrovane stočne hrane, ako uzmemo u obzir činjenicu da je kilogram mlijeka 0,32€, a kilogram hrane 0,42€ zbog čega je ugrožen stočni fond i postoji opasnost od gašenja desetina farmi u Crnoj Gori?

Zahvaljujem Vam se na postavljenom pitanju i na postavljeno pitanje dajemo sljedeći

ODGOVOR

Poštovani poslaniče Konjeviću,

Zahvaljujem na postavljenom pitanju.

Konstatacija koju ste naveli u svom pitanju sadrži samo dio informacija.

Naime, cijena koju poljoprivredni proizvođači koji se bave stočarstvom i proizvodnjom mlijeka dobijaju prosječno iznosi 0,45€/litru, od čega otkupna cijena mlijeka od strane mljekara iznosi prosječno 0,32€/litru, državne subvencije iznose 0,10€/litru, dok najveći broj opština dodjeljuje dodatnu subvenciju u iznosu 0,03€/litru.

Bitno je ukazati i da cijena po kilogramu koncentrovane stočne hrane nije konstantna i varira jer se radi o berzanskoj robi i sezonskog je karaktera i u prolećnim mjesecima dostiže svoje maksimalne vrijednosti.

Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede u kontinuitetu prati kretanje cijena koncentrovane stočne hrane na tržištu. Usljed pandemije koronavirusa i smanjena proizvodnje stočne hrane u prethodnoj godini bilježimo konstantan rast cijena. Prema podacima MONSTAT-a naš najveći spoljnotrgovinski partner je Srbija koja je u ovoj godini plasman proizvedene stočne hrane izvršila na evroazijsko tržište, što je dovelo do povećanja cijena u Crnoj Gori i regionu usled smanjenjih raspoloživih

količina stočne hrane. Očekivanja su da sa novom žetvom dodje do pada cijena stočne hrane i stabilizacije cijena na tržištu.

Prema tome, cijena koju poljoprivredni proizvođači dobijaju i dalje premašuje cijenu koncentrovane stočne hrane.

Napominjemo da, upoređujući cijene u Crnoj Gori sa regionom, cijena stočne hrane je u prosjeku skuplja 12-18%, a razlog za to je što su domaći stočarski kapaciteti razvijani uglavnom na uvozu hrane što čini inpute za proizvodnju skupljim, a sa tim se ne suočava samo Crna Gora, već i sve zemlje u okruženju.

Radi bližeg određenja prema crnogorskoj javnosti ističemo da prema podacima MONSTAT-a iz 2019.godine, Crna Gora posjeduje 242 hiljade hektara pašnjaka i livada, a samo na livadama proizvodnja sijena iznosi 230 hiljada tona.

Korišćenjem kabaste hrane za prehranu stoke dobija se do 13 litara mlijeka po grlu što znači da opstanak stočnog fonda nije ugrožen, jer ova ishrana čini do 70% prehrane grla stoke.

Ukazujemo i da se koncentrat koristi za proizvodnju mlijeka veću od 13 litara po grlu sa razlogom ostvarivanja veće proizvodnje mlijeka i ostvarivanja većeg dohodka poljoprivrednog domaćinstva.

Poljoprivredna gazdinstva koja su obezbjedila sopstvenu proizvodnju silaže sa manje teškoća prevazilaze tržišne turbulencije koje nastaju povećanjem cijena koncentrovane stočne hrane na tržištu.

Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede apsolutno razumije probleme sa kojima se susrijeću poljoprivredni proizvođači, sa kojima se permanentno organizuju sastanci i traže najbolja rešenja za prevazilaženje problema u skladu sa finansijskim i zakonskim mogućnostima.

Ministarstvo je pokrenulo raspoložive zakonske mehanizme da u mjeri mogućeg pruži maksimalnu podršku poljoprivrednim proizvođačima, kako bi se održao i u konačnom osnažio i mljekarski sektor. U prilog tome najbolje govori činjenica što je ministarstvo početkom ove godine već intervenisalo u mljekarskom sektoru na način što je izvršen otkup viškova mliječnih proizvoda od mljekara što je omogućilo nesmetan otkup sirovog mlijeka od poljoprivrednih proizvođača i održan kontinuitet proizvodnje.

Budući da je kriza izazvana koronavirusom i dalje nepredvidiva, kao i da se radi o berzanskoj robi, Crna Gora se mora ugledati na zemlje EU u kojima organizacije proizvođača modelom udruživanja, i samostalnom nabavkom koncentrovane stočne hrane obezbeđuju povoljnije inpute za proizvodnju.

Takođe, Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede u cilju dugoročnog rješenja ovog problema u predlogu Agrobudžeta predvidjelo je i novu mjeru subvencionisanja oranica po hektaru kako bi proizvođači koji su u mogućnosti, radi smanjenja troškova radili na uspostavljanju proizvodnje sopstvene silaže i koncentrovanih hraniva.

S poštovanjem,

mr Aleksandar Stijović
ministar

